

Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№23 (1122)
Суббота
8
июня
1946 г.
Цена 15 коп.

Пахать чистые ранние пары

Чистые ранние пары являются лучшим средством очищения полей от сорняков, накопления и сбережения влаги в почве. Чистые ранние пары служат могучим средством повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Между тем в колхозах и совхозах нашего района вспашка паров развертывается крайне медленно, несмотря на то, что отдельные колхозы и совхозы закончили сев. Машинно-тракторные станции допускают большую медлительность с переключением тракторов на вспашку паров.

Многие руководители колхозов недооценивают всей важности своевременного подъема паров и тщательной обработки, как основного условия очищения полей от сорняков и получения высокого урожая. Повторяются ошибки прошлых лет, когда упускались лучшие сроки для подъема паров.

Так например, из года в год не выполняет план подъема паров колхоз "Кыл Жар", "Новая жизнь", имени Тельмана, имени Молотова, "Родина", "Кенес". В результате чего эти колхозы позорно застывают сев, поля засорены сорняками.

Руководители колхозов "Жана-тан", "Берлык", "На страже", имени Кирова, закончившие первыми в районе сев, сейчас допускают медлительность с подъемом паров и не видят то, что лучше-

шие сроки паровой пахоты уже давно наступили.

Колхозам нашего района нужно поднять паров 3600 гектар, вспахано же пока ничтожно мало.

Раскачиваются еще со вспашкой паров директора зерновых совхозов, как Кутузовского и имени Павлова.

Лучшие сроки по подъему паров уходят. Задача партийно-комсомольских организаций, руководителей колхозов и совхозов наряду с быстройшим окончанием весеннего сева повысить темпы вспашки паров. А для этого нужно довести задание до каждой бригады, до каждого тракториста и плугатара, и добиваться их выполнения в срок. Добиться круглогодичной работы на тракторах.

Развернуть социалистическое соревнование между бригадами, трактористами и плугатарями, широко освещая ход его на страницах районных и стенных газет.

Выполнить план подъема паров в сжатые сроки — это задача трудящихся, так как наряду с проведением этой важной кампании мы должны также не ослабевать

работу по сеноуборке, подготовку по посевам, по подготовке к хлебоуборке. Но мы должны

по-большему взяться за дело и выполнить все сельскохозяйственные работы в срок. Этого требует от нас Родина и партия.

22 июня сего года исполняется 100 лет со дня рождения великого акына Джамбула Джабаева.

Бюро РК КП(б)К обсудило вопрос о подготовке и проведении 100-летнего юбилея со дня рождения Джамбула Джабаева.

Утвержден состав юбилейной комиссии из следующих

товарищей: Насуханова (председатель комиссии), Евтушенко, Абрахманова, Трусовой, Задериенко, Турсунова и Выборнова.

Комиссия разработала мероприятие по проведению 100-летнего юбилея со дня рождения Джамбула Джабаева.

22 июня по всеместно в колхозах, совхозах и в райцентре будут проведены торжественные собрания, посвященные жизни и деятельности Джамбула Джабаева. Будет создан портрет Джамбула Джабаева на полотне. В девять юбилея в клубах и избо-читальнях будут организованы художественные выступления по произведениям Джамбула Джабаева.

22 июня по всеместно в колхозах, совхозах и в райцентре будут проведены торжественные собрания, посвященные жизни и деятельности Джамбула Джабаева. Будет создан портрет Джамбула Джабаева на полотне. В девять юбилея в клубах и избо-читальнях будут организованы художественные выступления по произведениям Джамбула Джабаева.

Быстро и хорошо провести ремонт комбайнов — важнейшая задача МТС и совхозов.

Однако в Кутузовском зерносовхозе к ремонту комбайнов не приступили.

График ремонта комбайнов отложен, на 5 июня не отремонтировано ни одного ком-

Не ремонтируют комбайны

было, а должно быть отремонтировано 3. Никаких мер к ликвидации отставания в ремонте не принимается.

Роль комбайнового парка на уборке урожая велика. От

них четкой, бесперебойной работы будет зависеть судьба выращенного урожая.

Братченко.

Свое слово сдержали

Вступая в весенний сев, полеводческая бригада №3 колхоза "Ульгули" (бригадир Абдельманов Камза) взяла обязательство закончить сев в самые сжатые сроки.

Бригада выполнила взятые обязательства. Сев закончен 23 мая, вспахано и засеяно 269 гектар.

Продолжая работу, бригада выполнила план сева на 134 процента. Ею вспахано на 30 мая 355 га, засеяно 317 гектар.

Дружно работали члены бригады. Плугатарь Журумбаев ежедневно перевыполнял норму. За 26 рабочих дней он вспахал 52 гектара.

Плугатарь Вадмаэр Гильда, работая на вспахала за 26 рабочих дней вспахала 40 гектар.

Не отстают плугатари Оспанов С. и Ауталипов А. Ежедневная норма выработки их 1,5 гектара.

Перевыполнению ежедневной нормы выработки способствует хорошо поставленная агитационно-массовая работа в бригаде, агитатор Сагитов. Секретарь парторганизации, колхоза "Ульгули", Темирханов.

С займом рассчитались

Успешная реализация Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР является дополнительным ассигнованием сельского бюджета на благоустройство наших городов и сел.

В размещении нового займа Максимо-Горьковский сельсполком добился хороших результатов.

Колхозники колхоза "Ульгули" подписались на 61 тысячу и за месяц все, как один, внесли деньги.

Не отстают от ульгулицев и колхозники колхоза "Кыл Жулдус", они внесли наличными 40 тысяч рублей.

Подписчики Максимо-Горьковского сельсполкома полностью рассчитались с Государственным Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. Заведующий Райсербакской Стоянов.

Рассчитался с государством

Желая помочь Родине скорее восстановить разрушенное хозяйство и превзойти до военного уровня, я полностью рассчиталась с государством по молоко-даче и мясосдаче. Сдано масла 20, 4 кг. и мяса 51 кг.

Подписано на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, я внес всю сумму наличными.

Призываю, всех трудящихся нашего района последовать моему примеру — досрочно рассчитаться по всем видам поставки.

Д. ИВАНОВ.

15
Продолжение района!
Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана Четвертой Сталинской Пятилетки.



Передовиков весеннего сева.

По представлению первичной партийной организации и дирекции Кутузовского зерносовхоза на районную Доску Почета заносятся:

43. Мукушев К.—тракторист. На тракторе "СТЗ—Нати" сменное задание на весенне севе выполнил на 165 процентов или выработал в переводе на мягкую пахоту 361 гектар и сэкономил горючего 225 кг.

44. Адельбаев Крымай—тракторист. На тракторе "СТЗ—Нати" сменное задание на весенне севе выполнил на 123 процента и сэкономил горючего 302 килограмма.

45. Сыздыков К.—тракторист. На тракторе "СТЗ—Нати" за период весеннего сева выработал в переводе на мягкую пахоту 385 гектар или 177 процентов к плану, и сэкономил 200 килограмм горючего.

46. Адельбаев Крымас—тракторист. На тракторе "СТЗ—Нати" в переводе на мягкую пахоту выработал 300 гектар или 144 процента к плану и сэкономил горючего 286 килограмм.

47. Жуманов Ж.—тракторист. Сменное задание на весенне севе на тракторе "СТЗ—Нати" выполнил на 120 процентов.

48. Дубгорная Лиза—тракторист. На тракторе "СТЗ—Нати" сменное задание на весенне севе выполнила на 105 процентов.

49. Шлихангири Юрий—тракторист. На тракторе "СТЗ—Нати" в переводе на мягкую пахоту выработал 230 га.

50. Перелетова Надежда—трактористка—сменное задание на весенне севе выполнила на 100 процентов.

Организованно проведем сеноуборочную кампанию

Первое и необходимое условие успешного выполнения государственного плана развития животноводства — создание прочной кормовой базы.

Вот почему подготовка и успешное проведение сеноуборочной кампании является важнейшей задачей партийных и советских организаций, всех колхозников, рабочих и работниц совхозов.

Горячая пора сеноуборки насталла.

Во всеоружии встретил сеноуборочную кампанию Кайманачинский молмасовхоз, он приступил к сенокосу, работает 16 сенокосилок.

Некоторые колхозы и совхозы не только не закончили полную подготовку к сеноуборке, а еще и не начали ремонт сеноуборочных машин. К таким можно отнести: колхоз имени Тельмана (председатель Вольфорд) из 9 сенокосилок не отремонтировано ни одной, колхоз "Кыл Жар" (председатель Куантаев) из 4 сенокосилок по плану, не отремонтировал ни одной; колхоз имени Ленина (председатель тов. Федотов) из 7 по плану отремонтировано 2; совхоз им. Кутузова имеет 2 ШК, ремонт которых начался в феврале месяце, он до сих пор не отре-

монтирован.

Создать сенокосные бригады, закрепив за ними людей, инвентарь, скот, составить им график и обеспечить выполнение его в любых условиях.

Проведем сеноуборочную кампанию в самые сжатые сроки.

Затрудним как можно больше высокопитательных кормов. Это есть первая задача: работников животноводства и всех трудящихся нашего района.

Главный зоотехник Райзо, Дружинин.

Михаил Иванович Калинин

3 июня после тяжелой продолжительной болезни скончался один из основателей коммунистической партии и советского государства товарищ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН.

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН родился в ноябре 1875 года в семье крестьянина Тверской губернии (ныне Калининской области). 18 летним юношей КАЛИНИН поступает в качестве рабочего на завод „Старый Арсенал“ в Петербурге, через 2 года

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ поступает на работу на Путиловский завод в качестве токаря по металлу, где и квалифицируется как выдающийся лекальщик. В этот период МИХАИЛ ИВАНОВИЧ включается в революционную работу нелегальных рабочих организаций и выдвигается как один из передовых рабочих среди петербургского пролетариата. После его ареста петербургской политической полицией он высыпается в Тбилиси, где поступает в Тбилисские железнодорожные мастерские в качестве токаря по металлу. Ввиду преследования тбилисской полицией МИХАИЛ ИВАНОВИЧ перебирается в Ревель, где он, работая в железнодорожных мастерских, заканчивает срок ссылки. Потом он возвращается в Петербург, где он работает на орудийном заводе в качестве лекальщика. С этого

времени он уже не покидает Петербурга, сочетая заводскую работу на разных заводах Петербурга с нелегальной революционной деятельностью в рядах партии большевиков, как один из видных передовых рабочих и политических руководителей рабочего класса.

50 лет своей жизни отдал товарищ КАЛИНИН в борьбе за освобождение трудящих-

Г. Александров,
Н. Булганин, И. Ворес,
К. Ворошилов, А. Горкин,
М. Грушевский, К. Вершинин,
А. Касумов, А. Киренштейн,
Н. Кузнецов, Т. Кулаков,
М. Микоян, Н. Михайлов,
В. Молотов, А. Муминов,
И. Наталевич, Ю. Палецкий,
М. Папян, Н. Патоличев,
Г. Попов, А. Поскребышев,
П. Поступов, М. Родионов,
И. Сталин, Г. Стуруа,
А. Хрулев, Н. Хрущев,
М. Шагадаев, Н. Шверник,
М. Шкирятов.

V1 пленум Иртышского райкома комсомола

1-2 июня с.г. состоялся VI пленум райкома комсомола. Пленум обсудил два вопроса:

1. О реализации постановления V1 пленума ЦК ВЛКСМ (докладчик первый секретарь РК ЛКСМК тов. Задериенко).

2. Оргвпрос.

В своем докладе тов. Задериенко, подробно рассказала

плечу о задачах, стоящих перед первичными комсомольскими организациями в связи с новым пятилетним планом.

Первым шагом в выполнении

нового закона — это весенний

сезон нынешнего года. В борьбе

за проведение весеннего сева в сжатые сроки немало потрудились комсомольцы нашего района.

Немалые заслуги в весеннем

сезоне комсомольских организа-

ций за дело социализма. Вместе с Лениным М.И. КАЛИНИН работал в подпольных марксистских кружках и в „союзе борьбы за освобождение рабочего класса“.

В годы мирного социалистического строительства после победоносного окончания гражданской войны, М. И. КАЛИНИН отдавал все силы на строительство нового общественного и государственного строя. Верный соратник Ленина и Сталина — товарищ КАЛИНИН неустранно боролся против врагов партии и народа за торжество Ленинизма.

В марте 1919 г. товарищ КАЛИНИН по предложению Ленина избирается Председателем Верховного Органа Российской Федеративной Советской Республики—Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. В декабре 1922 г. после образования Союза Советских Социалистических Республик товарищ КАЛИНИН избирается на пост Председателя Верховного Органа Советского Союза — Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик (СССР).

В январе 1938 года после преобразования высших органов Советского Союза товарищ КАЛИНИН избирается на первой сессии Верховного Совета СССР—Председателем Президиума Верховного Совета Советского Союза.

Михаил Иванович КАЛИНИН показал себя, как мудрый испытанный руководитель Верховного Органа Советского государства, снискав всемирную любовь в нашей стране и уважение всего передового человечества.

Товарищ КАЛИНИН славный сын Великого русского народа — неразрывно связал всю свою яркую жизнь с де-

янием коммунизма. А.Андреев, Л. Берия, А. Бердыев, Ф. Бровко, А. Василевский, К. Вершинин, Н. Вознесенский, М. Касумов, А. Киренштейн, А. Косыгин, И. Конев, А. Кузнецов, В. Кузнецов, Н. Кузнецов, Т. Кулаков, О. Куусинен, Г. Маленков, Л. Мехлис, А. Микоян, Н. Михайлов, В. Молотов, А. Муминов, Н. Наталевич, Ю. Палецкий, М. Папян, Н. Патоличев, Г. Попов, А. Поскребышев, П. Поступов, М. Родионов, И. Сталин, Г. Стуруа, А. Хрулев, Н. Хрущев, М. Шагадаев, Н. Шверник, М. Шкирятов.

Однако надо отметить, что в ряде колхозов затянули весенний сев, производили сев с нарушением агротехники. К таким можно отнести колхозы „Кзыл-Жар“ и „Коммунар“, где план выполнения весеннего сева на 1 июня, только на 40 процентов. Такое позорное отставание этих колхозов мало тревожит секретарей комсомольских организаций т. т. Шулико и Камшибасова.

В прениях по докладу тов. Задериенко выступило 16 чел. Резкой критике подверг работу отдельных комсомольских организаций секретарь РКП(б)К тов. Кордабаев. Он отметил, что многие комсомольцы забыли о книге, сове-

Вся страна чтит память великого революционера

Умер Михаил Иванович Калинин...

Эта печальная весть быстро облетела Москву, где долгие годы жили и тружились великий революционер. Москва превыкла видеть Михаила Ивановича Калинина на своих заводах и фабриках, на собраниях рабочих, интеллигенции, молодежи. Москва вместе со всей страной горячо любила его. Тяжелая утрата глубокой болью отзвалась в сердце каждого москвича.

Стены траурных митингов стихийно возникли вскоре после того, как по радио было передано известие о кончине М. И. Калинина. В глубоком молчании поднимались с мест участники митингов, чтобы почтить память Михаила Ивановича. Выступавшие на траурных собраниях говорили об огромной потере для партии, для страны.

На митинге в механическом цехе завода им. В. Ильина мастер Марагенков сказал:

— Не хочется верить, что от нас ушел Михаил Иванович Калинин. Его знали и любили в нашей стране и стар, и млад. Верный соратник Ленина и Сталина, он в свою прекрасную жизнь до последнего дыхания отдал отечеству. Память о нем никогда не угаснет в наших сердцах.

В резолюциях, принятых на митингах, трудающиеся Москвы заявляют, что память о товарище М. И. Калинине, о его неутомимой борьбе за дело Ленина—Сталина будет всегда вдохновлять Советских людей на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Вечером улицы Москвы оделись в траурный наряд. На зданиях появились, приспущенные в знак печали Государственные флаги СССР, обрамленные черной лентой.

В Ленинграде траурные митинги состоялись на всех заводах и фабриках, научных институтах, высших учебных заведениях, в частях Ленин-

градского военного округа и на кораблях Краснознаменного Балтийского Флота.

Весть о кончине Михаила Ивановича глубоко волновала трудающихся города Ленина, пытавших искреннюю любовь и глубокое уважение к тов. Калинину — стному патерному рабочему, верному соратнику Ленина — Сталина.

* С глубокой скорбью встретили весть о кончине великого революционера пламенного борца за счастье трудающих М. И. Калинина все народы Советского Союза в столицах Союзных республик Киева, Минска, Тбилиси, Баку, Еревана, Ташкента, Алма-Аты, Ашхабаде, Фрунзе, Сталинобаде, Риге, Таллине, Вильнюсе, Петрозаводске и Кишиневе состоялись многолюдные митинги и траурные собрания, на которых трудающиеся единодушно отмечали великие заслуги М. И. Калинина в деле строительства и укрепления Советского государства.

Вместе со всей страной оделось в траур село Верхняя Троица, Калининского района Калининской области, где родился и вырос М. И. Калинин. Смерть своего великого землика колхозники Верхней Троицы восприняли, как огромную личную утрату. Охваченные порывом искреннего горя многие плакали. Никто не пытался скрыть слезы. Молчаливые и подавленные пришли крестьяне зданию сельского совета на траурный митинг. Он затянулся до поздней ночи, вылился в вечер воспоминаний, в задушевную беседу о великом земляке.

Выступивший на митинге ровесник и друг детства Михаила Ивановича, старый колхозник, Иван Александрович Солдьев сказал:

— Внукам своим завещаем, чтобы они стремились походить на Михаила Ивановича. Правильной, хорошей и светлой жизни был этот человек! Не даром ценили и любили его товарищи Ленин и Сталин....

ТАСС.

Отв. редактор М.Ф. Трусова

ОБЯВЛЕНИЕ

Всем гражданам, проживающим в Иртышском районе с 25 мая по 25 июня с.г. Иртышское Районное Отделение МВД селения Иртыш производит перерегистрацию всего нарезного оружия (набурного и длинноствольного), находящегося в личном пользовании граждан.

Одновременно с перерегистрацией производится прием оружия, которое по каким-либо причинам оказалось незарегистрированным в органах Милиции.

Лица уклоняющиеся от перерегистрации и добровольной сдачи незарегистрированного оружия в установленный срок — подлежат привлечению к уголовной ответственности.

Иртышское РО МВД

Адрес редакции — КАЗАХСТАН ИРТЫШСКАЯ, ул. Карельского полка №100, заказ №108 УХ00230, тираж 1395